2024年9月13日 星期五 责编:万建刚 俞素梅 美编:徐哨 审读:邱立波

宁波这些学校和老师

获全国荣誉

在中华人民共和 国成立75周年和第 40个教师节之际,为 大力弘扬教育家精 神,营造全社会尊师 重教浓厚氛围,人力 资源社会保障部、教 育部授予585个单位 "全国教育系统先进 集体"称号;授予716 名同志"全国模范教 师"称号;授予895名 同志"全国优秀教师" 称号;授予80名同志 "全国教育系统先进 工作者"称号;授予 99名同志"全国优秀 教育工作者"称号。

> □现代金报 | 甬派 记者 王伟

全国教育系统 先进集体 (守波2个)

宁波中学 宁波经贸学校

全国模范教师 (宁波4人)

鄞州中学 王星乔 鄞州区塘溪镇中心小学 周妙亚 宁波大学 郑曙光 宁波技师学院 高 吉

全国优秀教师 (宁波3人)

宁波卫生职业技术学院 马少华 鄞州职业高级中学 王瑞君 余姚市江南新城小学 傅松波





王星乔: 甘为人梯育桃李

王星乔,宁波市鄞州中学教师,教师发展中心主任、理科创新班班主任、化学竞赛教练。曾获浙江省高层次人才特殊支持计划教学英才、全国高中化学优质课一等奖、全国化学竞赛优秀指导教师、宁波市领军和拔尖人才(第一层次)、宁波市名教师等荣誉或奖项。

工作13年,担任班主任10年,从 事化学竞赛5年,无论是所带班级高考 成绩,还是所带学生化学竞赛成绩,都 十分喜人。

王老师秉承"以研促教,教研相长"的理念,践行"教学即研究",主持或执笔省教育科学重点课题、规划课题4项,获浙江省教育科研优秀成果一等奖、宁波市教育教学突出成果二等奖,课题获宁波市基础教育教研优秀成果一等奖。



周妙亚: 乡村教育守望者

鄞州区塘溪镇属于半山区,外出 务工家庭和困难家庭居多,大部分家 庭忙于生计,早出晚归,少有时间看管 孩子;个别困难家庭因为意外或特殊 情况导致孩子缺少温暖和关心。

周妙亚是宁波市鄞州区塘溪镇一名小学语文教师,先后被评为浙江省师德楷模、浙江省农村教师突出贡献奖、浙江好人、中国好人。她以关爱为起点,走进乡村孩子的家庭,走进务工家庭孩子的心灵。作为学校副书记,她引领和带动党员和教师关注留守儿童和外来务工孩童的生活和成长。

31年来,她一直扎根在山区,去过村校,进过大山学校,她用亲情般的温暖化解了孩子们的孤独。

自2014年起,她将自家一楼70多平方米的空间转化为公益暑托班,为孩子们提供了一个学习和成长的乐园。更为贴心的是,她还为孩子们提供免费的中餐、牛奶和水果点心。



郑曙光: 学生心中最"走心"的老师

郑曙光,宁波大学法学院教授、博士生导师。荣获全国模范教师(2024年)、国家教学名师(2021年)、全国优秀教师(2014年)等荣誉称号。

他是同学们心中最"走心"的好老师,连续10多年被评为宁大法学院"最受学生喜爱的老师",已度过了40余年的高校法学教育生涯。

在宁大包玉书11号楼法学院的非诉讼行为演练教室里,经常会上演一系列的法务"小品"。每次有不同的主题、不同的角色模拟演练,如法务谈判、公司并购项目的洽谈、合同纠纷的处理等等。双方面对面,或唇枪舌剑,或彬彬有礼。同学们纷纷说道:"几个回合下来不知不觉已将法学课程的知识点串联了起来。"

这便是法学院郑曙光教授开设的《非诉讼法律行为演练》课程的教学情景。郑曙光教授在国内首创"非诉讼法律行为演练教学法",开课长达近20年,教学成果获得省级优秀教学成果二等奖。



高吉: 世赛冠军功勋教练

高吉,宁波技师学院汽车维修专业教师,浙江省专业(学科)带头人,宁波市五一劳动奖章、宁波市新时代工匠培育对象、世赛重型车辆维修项目教练组组长,先后培养出全国技术能手2名,省技术能手2名,宁波市技术能手3名。

2022年指导蒋昕桦冲刺世界技能大赛2022年特别赛,勇夺重型车辆维修项目金牌,为宁波实现世界技能大赛金牌"零"的突破。2024年指导学生翁研代表中国参加2024年澳大利亚全球技能挑战赛重型车辆维修项目荣获第一名。



马少华: 推动专业教育前行

他是宁波卫生职业技术学院医学检验与检疫系主任、卫生检验与检疫技术专业主任,躬耕教坛近20载。

他率先提出的卫生检验与检疫 专业人才培养目标确定为面向新兴 的第三方检测行业,积极构建"课岗 赛证创、五位一体"人才培养体系。 2024年,金平果高职专业排行榜中, 宁波卫生职业技术学院卫生检验与 检疫技术专业位列全国第二名。



王瑞君: 从金牌教练到教改先锋

王瑞君,宁波市鄞州职业高级 中学正高级讲师。曾获全国交通运 输职业教育教学名师奖、全国技能 大赛优秀指导教师、浙江省特级教 师等称号。

他指导竞赛13年,带出了全国职业院校技能大赛一等奖10人,二等奖6人,省市获奖56人次。他本人5次被评为全国职业院校优秀指导教师。他16年间践行三轮教学改革,探索教改新方向,重构课程体系,开发新形态教材,建设资源库平台。



傅松波: 教育最美,是生长

傅松波,余姚市江南新城小学教师,从教30年,从事班主任工作30年,2021年9月到2022年12月援疆。曾被评为浙江省师德楷模、浙江省"三育人"岗位建功活动先进个人、浙江省援疆指挥部"服务奉献优秀个人"等。

她在班级博客中取名为"芷馨老师",谐音"知心老师"。"知心"是一种教育的温度,她想成为学生的"知心"老师,想成为教育路上同行者的"知心"伙伴。她经营班级博客19年,带着孩子书写故事,留下3580多个回忆。